

# 顾操左脚骨折！建业遭遇后防危机

□晚报记者 郭韬略

本报讯 在前天的训练中，四五队收获了一个坏消息：射门训练时，顾操在无人对抗的情况下，支撑腿在地上扭了一下，造成左脚第五跖骨骨折，将缺席上半年的联赛。而他已经是联赛前倒下的第二名内援了，另一名内援苏镜宇此前由于膝盖内侧韧带断裂至少得休养半年，在成都期间也一直未能随队训练。而相比之下，顾操的受伤给球队带来的损失更大。曾经入选过国少队并担任队长的顾操，是四五队今年才从上海申花引进的内援，也是贾秀全重点栽培的对象。在成都拉练期间，他一直作为主力和赵鹏搭档中后卫。虽然几乎可以肯定，在外援到位之后，顾操将会在联赛中让出主力位置，但他的受伤也引发了一个问题：四五队在这个位置上缺少替补。

目前四五队中，除了顾操之外，还有谢峰、单博等年轻的中后卫，但他们都完全没有顶级联赛的经验，个人能力也有一定的差距。

在这种情况下，俱乐部和教练组都有意通过引进外援来弥补，原计划的3名外援将会增加到4名，也就是说将从近日来郑试训的非洲外援中再增补一名中后卫。而3月10日就是上半年外援注册的截止日期，在这么短的时间内挑选到满意的人选，也是一件难度很大的事情。

## ■赛事播报

### 拉练最后一战 四五战平成都

昨天下午河南四五队在成都毛家湾基地同成都谢菲联进行了一场教学赛，以2:2同对手战平，从而以一胜一负两平的成绩结束了此次拉练。

昨天的比赛中，贾秀全对首发阵容进行了微调，刘宇顶替了受伤的顾操和赵鹏搭档中后卫，姚冰和李昭楠分别司职左、右边后卫，近来一直因伤而单独训练的杨林也终于痊愈，出任前锋。

第35分钟，成都谢菲联通过一次边路进攻首开记录，并领先结束上半场，下半场四五队的攻势有所起色，第65分钟，赵鹏利用角球头球将比分扳平，但5分钟后，赵鹏一次解围失误，对方轻松进球将比分改写成2:1。临终场前，李昭楠右路突破后传中，由元文在门前包抄射门将比分定格为2:2。

在结束了为期近两周的成都拉练之后，四五队将于今天中午返回郑州，放假一天后，全队周六就将前往中牟基地继续训练，期间将完成外援的考察和挑选工作。13日，全队将飞往新加坡拉练。

体坛直通车

## 一棒击倒裸奔球迷 澳板球手诠释“很黄很暴力”



本报讯 各大赛场裸奔者屡见不鲜，运动员、观众对此多数时候都是一笑置之，权当紧张比赛之余的一种调剂，但是澳大利亚板球手安德鲁·西蒙斯显然有不同意见。

昨天澳大利亚和印度的板球赛正在进行中，一名球迷裸奔入场，当这名正在展示自信微笑、洋洋自得的裸奔者跑到西蒙斯身边时，令人意想不到的一幕发生了，只见西蒙斯使出全身力气挥起板球棒，迎面将该裸奔者击倒在地……

值得一提的是，西蒙斯完成这次击打后若无其事地站在原地，本来正在追赶裸奔者的保安先是愣了一下，随即变更目标，将西蒙斯扑倒在地。 徐文

## 郑智脚踝遭对手踩踏

### ZZ险成达席尔瓦第二

本报讯 昨天凌晨，亚冠开始第36轮角逐，查尔顿主场1:1被领头羊布里斯托尔城逼平。郑智连续第33轮首发。客队下半时追平比分后，郑智30秒内获得两次射门机会，但均被对方门将化解。本场比赛，郑智险些遭受厄运。上半场在一次拼抢中，客队25号埃利奥特与郑智同时伸脚抢球，结果埃利奥特的鞋底直接踏在了郑智的脚踝上，这一次犯规不由得让人想起不久前英超联赛阿森纳前锋达席尔瓦遭到的那一次恶意犯规，后者因伤已经彻底告别本赛季。不过幸运的是郑智有收的动作，对手这次粗暴的蹬踏没有给ZZ带来太多的伤害。 木木

## 20强赛成“生死符”—— 不出线，拉杜都走人！

本报讯 国足此番昆明集训，一个明显的变化是——杜伊已经没有任何顾虑，完完全全地走上了前台；福拉多则彻底退居二线，更多地则在训练中扮演“助理教练”的角色。据知情人士透露，国家队此次昆明集训报到的第一天晚上，足协领导召集福拉多和杜伊两人开会。除了就有关备战计划听取两位教练的汇报之外，会议期间足协高层再一次强调：“如果20强赛小组赛无法出线，不仅仅福拉多要走人，杜伊也要在奥运会结束之后走人！”这其实也就将福拉多和杜伊两人完完全全地绑到了一起。

## 郑汴洛擂台赛

### 洛阳队开门红

本报讯 郑汴洛围棋擂台赛昨日下午在开封拉开帷幕，在首盘对局中，洛阳队先锋贺长合五段战胜开封队先锋郑凡五段，取得开门红。下一场比赛将于3月12日在洛阳进行，郑州队先锋将出场挑战擂主贺长合。

本场比赛进行得一波三折，执黑的贺长合在布局阶段就捞足了实空，而白棋在中腹形成很有潜力的形势，本局的主要遭遇战共有3次，黑棋亏损了一战，而白棋亏损了两战。心情大坏的郑凡看到落后局面难以挽回，至137手投子认输。 晚报记者 秦明伟

## 女排锦标赛开赛 豫女排今战浙江

本报讯 2008年全国女排锦标赛将于今天在江苏太仓开赛。河南女排首战将对阵老对手浙江女排。

本次比赛共有天津、辽宁、南部、四川等15支队伍参赛，分成4个小组，每个小组的前两名获得晋级第二阶段比赛的资格。

对于本次比赛，河南女排陈永明主教练表示，“我们队中的全部球员都来到了赛区，由于一些老队员有伤在身，她们能否上场还要视其状态而定。本次比赛我们主要还是以锻炼队伍为主。” 晚报记者 董洪刚

# 0:4 女足首战遭“闷棍” 阿尔加夫杯不敌美国 创交手最差纪录

本报讯 昨晚，第15届阿尔加夫杯开战，中国队首场比赛对阵美国队。比赛在阿尔布菲拉市政体育场进行，上半场美国队塔普雷在开场仅5分钟就打进一球，下半场开场2分钟美国队又由希斯扩大比分，随后，瓦姆巴赫和洛伊德分别第65、第71分钟双双建功，最终中国女足0:4完败于美国队。这是中美女足交锋史上最悬殊的比分。

去年阿尔加夫杯，中国队就曾经与美国队交手，当时1:2负于对手，今年四国邀请赛中国队0:1负于美国，而双方近4次交锋中中国队连败，最近一次逼平美国队还要追溯到2006年阿尔加夫杯赛上。

全场比赛双方射门比为21:4，美国完全占据了优势，双方已经完全不是一个档次上的队伍。 木木

## ■内乱继续

### 伊莎炮轰中方教练组

本报讯 就在阿尔加夫杯拉开帷幕的时候，伊丽莎白一封亲笔信揭露了目前女足矛盾的内幕，信中伊丽莎白将矛头直指中方领队和中方教练组。

本次女足危机导火索始于领队张健强与伊丽莎白的对立，虽然在足协极力斡旋下，矛盾一度化解，但四国赛未战的惨败，再度将伊丽莎白是否应该下课以及女足内部矛盾激化。在近日媒体报道中，多数报道偏向于中方教练组并将责任指向伊丽莎白，在背负了众多指责之后，伊丽莎白终于坐不住了，在信中伊丽莎白称中方领队和教练组希望自己率领的教练组被解职。

伊丽莎白称：“中方教练组与我没有任何合作的想法，我们第一天讨论的事情，第二天就会出现在报纸上。这正常吗？肯定有人透露信息，这叫我怎么还能对

教练组和领队给予完全信任呢？很多时候，我感到很孤独，很无奈。”不仅如此，信中伊丽莎白还将杨一民解决问题的态度拿来说事，称杨一民并不同意更换领队，而是表示自己将留在队中，但伊莎对于杨一民做出的解决方法并不满意。

伊莎还联系到自己前任的离职，“我已经开始理解多曼斯基和马良行”，伊莎信中说：“没有任何一名教练能在这种条件下成功！”

最后，伊莎表示对于矛盾尽快解决已经不抱任何希望，虽然自己很生气很失望，但仍然会努力坚持做一名优秀的职业教练。

另外，伊莎在接受某专业媒体采访时说，中方不惜代价、不择手段，目的很明确，就是让她早日被解职。在他们看来，我们的存在妨碍了他们的利益。 阿妍

## ■阿杯传真

### 河南两将双双落选阿杯

本报讯 昨天，记者从省球类中心获悉，中国女足确定了参加阿尔加夫杯最后的20人大名单，河南两将赵晓燕、魏小芬落选，一起落选的还有曹晶晶和俞卫民。

为了备战本次阿尔加夫杯，中国女足共有24名女足姑娘来到葡萄牙备战，但由于阿杯要求每队参赛的名额最多20人，因此

只能淘汰4名队员。

河南队员赵晓燕是第二次入选国家队，虽然她的状态整体不错，但是由于队内的竞争非常激烈，在女足参加的各类国际大赛中，她出场的机会并不多。门将魏小芬一直在国家队处于第三门将的角色，所以没有能够入选也在预料中。 晚报记者 董洪刚

# 姚明出院回家休养 火箭将帅齐送问候 今战步行者，火箭挑战16连胜

本报讯 姚明在完成了脚部手术以后，经过一天时间的观察，昨日已经出院，回到了自己家中。接下来的一段时间，姚明将在家中调养，直至可以进行简单身体训练。火箭主教练里克·阿德尔曼表示，自己会在姚明回家后打电话进行祝福，“姚明完成手术后，我还没有和他谈过。不过他回家以后，我会立即打去电话。”

姚明的队友也通过各种方式表达了祝

福，希恩·巴蒂尔发去了短信，而巨人立即回了电话。姚明的老朋友史蒂夫·弗朗西斯在来到丰田中心观看队友训练的时候，通过媒体表示，“姚明的手术很成功，我们俩都希望早日康复。”

姚明在谈到身体状况的时候，表示自己非常盼望尽快开始恢复性训练。

北京时间今天，火箭将在主场迎战实力平平的步行者，15连胜的火箭肯定不希望错

失打破球队历史连胜纪录的机会。打破由火箭历史最佳球员奥拉朱旺率队创造的球队连胜纪录无疑是一件令人无比憧憬的事情，尤其是在姚明缺席的情况下，火箭依然继续取得令人信服的胜利，充分展示了目前火箭打破纪录的实力资本。在本场比赛后，火箭将继续迎战小牛和黄蜂，连胜的征程将愈发艰险，所以在此之前拿下相对较弱的步行者更显得义不容辞。 林峰